
Sondage - Élections municipales
Par la Chambre de commerce de Gatineau



Les résultats du sondage mené auprès des entreprises de Gatineau révèlent clairement les priorités économiques locales à l’approche des 

élections municipales de 2025. Les répondants ont mis en avant des enjeux cruciaux tels que l’environnement d’affaires, la mo bilité et la 

réalisation de projets structurants. Ces données nous permettent d’adresser aux candidat(e)s à la mairie un message fort et r eprésentatif des 

préoccupations réelles du milieu entrepreneurial gatinois.

Validité de l’échantillon et rigueur méthodologique

Dans le cadre du sondage réalisé auprès des entreprises de la Ville de Gatineau, 314 répondants ont participé, sur un total de 4 228 permis 

d’affaires actifs.

Cela représente un taux de réponse de 7,4 %, ce qui est très respectable pour un sondage volontaire auprès du milieu des affaires.

Sur le plan statistique, un échantillon de cette taille permet d’obtenir une marge d’erreur d’environ ±5,6 % à un niveau de confiance de 95 %. 

Autrement dit, les résultats obtenus reflètent de façon fiable les tendances et opinions du milieu entrepreneurial gatinois.

Ainsi, les constats tirés de ce sondage reposent sur une démarche sérieuse et crédible, comparable aux standards méthodologiques utilisés dans 

le milieu des sondages professionnels.



Q1: Occupez-vous actuellement un rôle actif dans le monde des affaires, tel que 

l'un des suivants?

1.27%

1.59%

2.87%

4.46%

6.37%

7.01%

8.28%

9.24%

13.06%

14.33%

31.53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Promoteur immobilier ou investisseur privé

Franchiseur ou franchisé(e)

Commerçant(e) ou exploitant(e) d’un établissement (restaurant, boutique, 
etc.)

Je n’occupe aucun rôle lié au monde des affaires, mais j’envisage de m’y 
lancer dans les prochaines années.

Cadre ou gestionnaire responsable de fonctions commerciales ou stratégiques
(ventes, finances, marketing, etc.)

Je n’occupe aucun rôle lié au monde des affaires, et je n’ai pas l’intention de 
m’y lancer.

Professionnel (ex. : membre d’un ordre professionnel, expert spécialisé, etc.)

Travailleur autonome offrant des services professionnels (ex. : avocat,
consultant, comptable, etc.)

Dirigeant(e) ou cadre supérieur(e) (PDG, directeur général, etc.)

Entrepreneur(e) ou fondateur(trice) d’une entreprise

Propriétaire ou copropriétaire d’une entreprise



Q2: Si vous devez vous déplacer au moins une fois par semaine vers votre lieu de 

travail, dans quel secteur de la région de Gatineau se situe principalement ce lieu?
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Q3: Au cours des quatre dernières années, diriez-vous que l'environnement 

d'affaires à Gatineau s'est amélioré, détérioré ou est resté stable? Note : L’environnement 

d’affaires fait référence à l’ensemble des facteurs (ex. économie locale, règlements ou services municipaux, technologie, 

climat social ou politique) qui influence la façon dont les entreprises peuvent croitre et se développer dans une ville.

53.75%

22.13%

14.62%
9.49%
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S'est détérioré Est resté stable S'est amélioré Je ne sais pas / Je préfère ne

pas répondre



Q4: Selon vous, quelles devraient être les trois priorités de la ville de Gatineau 

pour améliorer l'environnement d'affaires au cours des prochaines années?

0.79%

5.53%

7.11%

9.88%

11.46…

16.60%

18.18%

18.18%

24.11%

24.51%

30.43%

37.15%

39.92%

56.13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Faciliter l’intégration des nouveaux arrivants dans le milieu entrepreneurial

Autre (veuillez préciser)

Développer davantage de locaux commerciaux abordables

Accélérer la transition écologique des entreprises (subventions, accompagnement)

Améliorer la mobilité des employés et des clients (transport collectif, stationnement,
vélo)

Soutenir les projets de revitalisation des quartiers commerciaux

Favoriser l’achat local et l’innovation par les institutions publiques gatinoises

Améliorer l’entretien et l’accessibilité des rues commerciales (propreté, fluidité des 
déplacements, signalisation)

Stimuler l’innovation et l’entrepreneuriat local par des programmes 
d’accompagnement

Renforcer l’attractivité et le rayonnement de Gatineau

Alléger et simplifier la taxation municipale pour les entreprises

Assouplir la réglementation municipale pour les commerces (zonage, affichage,
terrasses, etc.)

Réduire les délais administratifs (ex : délais dans l’émission de permis commerciaux et 
de construction, etc.)



Q5: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les énoncés suivants?

13.27%

20.33%

44.81%

28.63%

77.18%

72.19%

47.72%

55.61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Les démarches administratives auprès de la Ville de Gatineau

sont simples et rapides pour les entreprises

Les règlements municipaux à Gatineau sont clairs et faciles à

comprendre pour les entreprises

Gatineau est un bon endroit pour lancer et faire croitre son

entreprise

L’administration municipale est ouverte aux projets provenant 
du secteur privé

En désaccord En accord



Q6: Diriez-vous que le niveau de taxation municipale des entreprises à Gatineau 

est...?

70.12%

17.01%

10.79%

2.07%
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Q7: Selon vous, quelles devraient être les 3 priorités de la Ville de Gatineau pour 

assurer une saine gestion des finances publiques municipales?

63.00% 62.11%
56.39%

45.81%
38.33%

25.11%

9.25%
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Optimiser les

dépenses

existantes en

revoyant les

contrats,

programmes et

subventions pour

éliminer le

gaspillage.

Investir dans des

projets à fort

retour

économique (ex.

attractivité,

tourisme,

innovation,

développement

commercial).

Diversifier les

sources de

revenus afin de

réduire la

dépendance à la

taxe foncière.

Accélérer la

transformation

numérique pour

réduire les coûts

administratifs.

Améliorer la 
transparence et 
la reddition de 

comptes sur 
l’utilisation des 
fonds publics.

Réduire la dette

municipale avant

de lancer de

nouveaux projets

majeurs.

Autre (veuillez

préciser)



Q8: En terme de mobilité de la Ville, dans la dernière année, diriez-vous que la 

fluidité des déplacements à Gatineau...?
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pas répondre



Q9: Quel est est votre niveau de satisfaction général envers...?

49.34%

64.31%

33.04%

47.58%

28.20%

48.89%
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La cohabitation entre les différents

modes de transport (voiture, vélo,

transport collectif, marche, etc.)

La place accordée aux transports actifs

(ex. marche, vélo) par la Ville de

Gatineau

Le réseau de transport collectif à

Gatineau

Satisfait Insatisfait



Q10: Dans quelle mesure êtes-vous en accord avec...
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68.28%
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Q11: Quelles devraient être les trois priorités de la Ville pour améliorer la fluidité 

des déplacements à Gatineau?

1.32%

5.29%

7.49%

13.66%

14.10%

14.98%

14.98%

31.28%

38.77%

40.53%

56.39%

61.23%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Réduire les obstacles à la mobilité pour les personnes à mobilité réduite

Autre (veuillez préciser)

Aménager davantage de voies réservées au transport collectif

Renforcer l’intégration entre les différents modes de transport (ex. : vélo, bus)

Encourager l’adoption du transport actif par l’aménagement de réseaux cyclables 
sécurisés

Développer l’offre de stationnements incitatifs en périphérie

Mettre en œuvre un système structurant (ex. : tramway)

Offrir un service de transport en commun qui répond aux besoins de déplacement de
tous, sur le territoire de la ville de Gatineau

Améliorer la coordination des chantiers de construction et de voirie

Améliorer la gestion de la circulation (feux intelligents, synchronisation, interdictions
ciblées)

Améliorer l’état et l’entretien des infrastructures routières



Q12: Quelles devraient être les trois priorités de la Ville de Gatineau concernant 

l'aménagement urbain et la structuration du territoire?

9.38%

10.71%

37.50%

39.73%

40.18%

41.07%

54.46%

66.96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Autre (veuillez préciser)

Relier les quartiers centraux par des espaces verts et des

sentiers

Accélérer la réalisation de projets d’habitation qui répondent à 
des hauts standards de design urbain

Réserver des terrains municipaux pour le développement de

logements sociaux ou abordables

Transformer des secteurs industriels en quartiers mixtes

(logement, commerces et services)

Mettre à jour la réglementation pour permettre la

construction de plus de logements dans les quartiers existants

Favoriser les projets de logements situés à proximité des lignes

de bus ou des grands axes de transport collectif



Q13: Quelles devraient être les trois premières actions, parmi les suivantes, que la 

Ville de Gatineau pourrait poser pour favoriser le logement?

7.37%

8.29%

29.49%

29.95%

33.18%

41.01%

43.32%

47.93%

59.45%
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Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Autre (veuillez préciser)

Investir pour résoudre les problèmes de surverses

Réserver des terrains municipaux à des projets d’habitation 
sociale ou communautaire

Assurer une meilleure prévisibilité et stabilité règlementaire

pour les promoteurs immobiliers

Réduire les taxes, les charges et les redevances aux nouvelles 
constructions pour favoriser l’abordabilité

Favoriser la densification autour des pôles de transport

collectif

Encourager la construction de logements abordables par des

incitatifs ou partenariats

Accélérer l’approbation des projets résidentiels (permis, 
zonage) pour réduire les délais



Q14: Au cours des prochaines années, quelles devraient être les trois priorités de 

la Ville de Gatineau pour favoriser l'abordabilité résidentielle?

5.66%

6.60%

38.68%

40.09%

40.09%

47.17%

60.38%

61.32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autre (veuillez préciser)

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Offrir des incitatifs aux promoteurs pour inclure des logements

abordables dans leurs projets

Favoriser un déploiement plus rapide pour les grands projets

résidentiels à fort potentiel

Réserver davantage de terrains municipaux à des projets de

logement social ou communautaire

Favoriser la densification autour des axes de transport collectif

Simplifier et accélérer les processus d’approbation (permis, 
zonage, réglementation)

Favoriser la conversion d’immeubles sous-utilisés en 
logements résidentiels



Q15: Au cours des prochaines années, quelles devraient être les trois priorités de 

la Ville de Gatineau pour réduire l'itinérance?

8.13%

9.57%

36.84%

36.84%

44.02%

52.63%

55.50%

56.46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autre (veuillez préciser)

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Augmenter le soutien financier et logistique aux organismes

communautaires

Mieux encadrer l’usage des lieux publics pour favoriser la 
sécurité et le vivre-ensemble

Construire davantage de logements sociaux et

communautaires

Prévenir l’itinérance par un meilleur accompagnement au 
logement et aux services de base

Renforcer les services d’intervention psychosociale (santé 
mentale, dépendances, accompagnement)

Obtenir un soutien accru des gouvernements provincial et

fédéral pour répondre aux enjeux sociaux et renforcer la…



Q16: Selon vous, quelle devrait être la mesure prioritaire de la Ville de Gatineau 

pour réduire son empreinte environnementale (ex: pollution, déchets, 

consommation d'énergie, etc)?

4.04%

6.06%

6.57%

17.17%

18.69%

22.73%

24.75%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Accélérer l’électrification des véhicules privés et de la flotte 
municipale

Je ne sais pas / Je préfère ne pas répondre

Aucune

Améliorer l’offre et l’accès aux transports collectifs et actifs

Favoriser la rénovation écoénergétique des bâtiments

résidentiels et municipaux

Mettre en œuvre des aménagements urbains durables

(verdissement, lutte aux îlots de chaleur, etc.)

Améliorer la gestion des déchets et développer l’économie 
circulaire



Q17: Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les énoncés suivants?

53.54%

18.19%

65.15%

43.44%

74.74%

31.32%
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L’engagement environnemental des 
candidats influencera mon vote lors des 

élections municipales.

Le centre-vil le de Gatineau devrait être

une zone réservée où la priorité est

accordée aux véhicules non polluants.

Les candidats aux prochaines élections 
municipales devraient s’engager dans les 
efforts de lutte contre les changements 

climatiques.

En accord En désaccord



Q18: De manière générale, considérez-vous que le rayonnement de Gatineau au 

Québec et au Canada est important pour...?

75.25%
81.31%

87.38%
91.92…

23.23%
17.68%

11.12%
7.08%
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Votre développement 
d’affaires

Le sentiment de fierté et 
d’appartenance des 

Gatinois(es)

L’attraction des talents L’attraction d’entreprises

Important Pas important



Q19: Quelle importance accordez-vous à la tenue de grands événements à 

Gatineau en tant que levier de...?

86.36%
92.93%

95.46%

13.64%

7.08%
4.55%
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Création d’un sentiment de fierté 
collective

Retombées économiques Rayonnement de la Ville

Important Pas important



Q20: Selon vous, le centre-ville de Gatineau est...?

79.80%

17.17%
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Q21: Dans quelle mesure, êtes-vous satisfait(e) ou insatisfait(e) de...?

59.60%
64.15%

35.86%

44.95%

34.85%

26.26%

58.58%

34.35%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

L’entretien et la propreté du 
centre-ville de Gatineau

Des activités culturelles et des

événements organisés au

centre-ville de Gatineau

Du nombre de stationnements

disponibles au centre-ville de

Gatineau

De l'offre de transport collectif

pour se rendre au centre-ville

de Gatineau

Satisfait Insatisfait



Q22: Quelles devraient être les trois priorités de la Ville de Gatineau pour renforcer 

son rayonnement?

3.09%

13.40%

15.46%

19.07%

32.47%

34.54%

39.18%

44.33%

44.85%

50.52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autre (veuillez préciser)

Renforcer la sécurité urbaine

Accroître l’attractivité de Gatineau auprès des étudiants 
internationaux (résidences, partenariats universitaires, …

Mettre en valeur le patrimoine et l’architecture de la ville

Développer une image de marque distinctive et faire rayonner

les forces de Gatineau

Améliorer la qualité de vie et promouvoir un environnement

durable

Stimuler l’innovation, les sciences et les technologies

Attirer et soutenir l’implantation d’entreprises internationales

Stimuler le tourisme

Accueillir de grands événements sportifs et culturels



Q23: Parmi les grandes thématiques abordées dans ce sondage, lesquelles 

devraient être priorisées et mises de l'avant par les candidat(e)s à la mairie de 

Gatineau lors de l'élection municipale de 2025?

3.09%

14.95%

21.65%

26.29%

26.29%

32.47%

39.18%

52.06%

61.34%
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Autre (veuillez préciser)

Accélérer la transition écologique et lutter contre les

changements climatiques

Renforcer le rayonnement et attirer de grands événements

Dynamiser le centre-ville, renforcer son accessibilité et 
soutenir l’animation culturelle

Résoudre les enjeux de mobilité et améliorer la fluidité des

transports

Faciliter l’accès au logement et atténuer les enjeux 
d’itinérance

Proposer et livrer des projets structurants et stratégiques pour

la ville (infrastructures, aménagements,immobiliers etc.)

Saine gestion des finances publiques

Améliorer le climat d’affaires, simplifier la bureaucratie et 
alléger la fiscalité municipale



Q24: Quelles sont les trois plus grandes caractéristiques distinctives de Gatineau, 

celles qui alimentent le plus votre sentiment d'appartenance à la ville?

8.38%

9.42%

9.95%

13.09%

13.61%

17.80%

20.94%

21.99%

25.13%

40.84%

85.34%
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Son esprit d’innovation et de collaboration

Sa scène gastronomique et ses événements

Autre (veuillez préciser)

Sa vie de quartier vibrante et humaine

Son offre culturelle et artistique

Son engagement écologique et ses espaces verts

Sa richesse historique et patrimoniale

Son dynamisme économique et entrepreneurial

Son identité unique à la croisée des cultures

Son ambiance chaleureuse et sa qualité de vie

Sa proximité avec la nature (ex. : parc de la Gatineau,…
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